

韩版《太子妃升职记》、日版《微微一笑很倾城》接连播出

国产剧IP频频“出海”

国产IP“出海”被翻拍，成为近日的热议话题。翻拍自《太子妃升职记》的韩剧《哲仁皇后》、翻拍自《微微一笑很倾城》的日剧《灰姑娘上线啦！》正在热播；《三十而已》等2020年爆款国产剧也传出被国外制作方买下翻拍版权的消息。

热播 两部翻拍剧表现参差

《哲仁皇后》保留原版无厘头风格

正在韩国tvN电视台播出的韩剧《哲仁皇后》翻拍自国产网剧《太子妃升职记》，这部2015年“爆款剧”让主演张天爱、盛一伦、于朦胧一夜爆红，剧集总播放量超过25亿次。



韩剧《哲仁皇后》改编自国产剧《太子妃升职记》



日剧《灰姑娘上线啦！》人设改动引发争议

自郑爽和杨洋主演的2016年暑期档热门国产剧《微微一笑很倾城》。原版的设定就颇有二次元的味道：男女主角在网络游戏中相识，并在现实中见面、相知、相恋。剧中的动漫与现实场景无缝衔接，新颖的表现方式让观众眼前一亮。



国产剧《微微一笑很倾城》一度掀起追剧热潮

角是个自我意识极强的高冷精英，日版男主角则成了一见人就咧嘴笑的萌系阳光暖男。《灰姑娘上线啦！》在中日同步播出，但热度并不高。在日本，该剧只在富士电视台旗下的网络平台FOD播出，观众数量有限；中国的播出平台是优酷视频，该剧在豆瓣的评价人数只有100人，评分仅为5.0。

泡脚养生要注意哪些细节？



图/视觉中国

天气越来越凉，大家比较喜爱的日常保养项目，可能就是睡前泡脚了。但关于泡脚，你的知识储备真的到位了吗？以下关于泡脚的说法，你知道哪些是真哪些是假呢？

【说法1】脸和头发爱出油就是因为肝脏代谢功能出了问题，泡脚对肝脏有好处，坚持每天用热水泡脚，可以大大改善皮肤和头发出油的问题！

【说法2】泡脚水的配方有讲究，放花椒可以驱寒，对月经不調有好处；加醋可以杀菌，灰趾甲、脚气都能治好。

【说法3】泡脚对于失眠有好处，睡前泡一泡，困意来得快，睡得香。

【说法4】光泡脚效果有限，要淹没小腿，而且水温要尽量高，泡到微微出汗效果最好。

奇趣生物 “汽车也压不死”的铁锭甲虫

学术期刊《自然》上发表的一篇文章称，人们发现有一种铁锭甲虫，它拥有“世界上最硬的外骨骼”，不仅可以抵抗肉食动物的攻击，就算被重踩、汽车碾轧都无大碍，因此又被称为“恶魔铁甲虫”。

分析 “出海”IP种类愈发多样

偶像剧是翻拍主力

偶像剧IP一直是翻拍的香饽饽。在国产剧《太子妃升职记》和《微微一笑很倾城》“出海”之前，《命中注定我爱你》《我可能不会爱你》等中国台湾偶像剧已经陆续被翻拍成韩剧、日剧和泰剧。

目前，泰国的翻拍需求量最大，其口味更偏爱“正统”偶像剧。据了解，《王子变青蛙》《放羊的星星》《下一站，幸福》等经典作品，《匆匆那年》《致我们单纯的小美好》等校园纯爱剧都进入了翻拍日程。

韩剧则更青睐具备创新性的IP。例如，2011年的国产古装剧《步步惊心》掀起一波“穿越热”，韩国在2016年翻拍了《步步惊心：丽》，演员阵容囊括李准基、IU、边伯贤等在中韩都颇具号召力的明星。可惜的是，该剧播出情况不甚理想，韩国收视率在同期垫底，更遭遇中韩观众全线吐槽。

值得一提的是，许多翻拍剧的背后都有中国公司的投资。2016年，韩剧《步步惊心：丽》由韩国SBS电视台、美国媒体集团NBC环球以及中国的芒果娱乐共同投资。在此之后，中国公司参投翻拍剧项目成为常态，泰国版《我可能不会爱你》由艺鼎传媒制作；泰国版《狐狸的夏天》由洞察娱乐、中传联动联合出品；日本版《命中注定我爱你》和《微微一笑很倾城》（日版剧名《灰姑娘上线啦！》）由富士FOD和优酷视频联合出品，排播上实现了中日同步播出。

除了偶像剧之外，未来或将有更多不同类型的国产剧IP“出海”。有消息指韩国JTBC电视

《三十而已》带来突破

《三十而已》即将被韩国翻拍

将翻拍国产剧《三十而已》，目前正在与该出品方协商版权事宜；越南也确定将翻拍该剧。欧洲的电视台则有意购买该剧版权。《三十而已》或将成为首部被翻拍的国产现实主义题材剧。

《三十而已》由张晓波执导，江疏影、童瑶、毛晓彤等人主演。该剧以三位30岁女性视角展开，讲述了都市女性在30岁这一年龄节点上遭遇多重压力的故事。该剧在韩国拥有极高人气，网络点击率一直稳居前十。中国网友已经迫不及待地开始畅想翻版选角，尤其围绕“小三”林有有的演员人选展开了激烈讨论。也有评论写道：“如果让孙艺珍饰演王漫妮就好了，演江疏影的角色、塌江疏影的房！”孙艺珍和演员玄彬最近刚公开恋情，而江疏影是玄彬的粉丝。江疏影本人在线吃瓜，回复道：“演吧演吧，我单方面同意了，我的都是她的……”

据悉，2020年另外两部爆款剧《隐秘的角落》和《沉默的真相》也有望被翻拍。值得一提的是，《隐秘的角落》在海外人气颇高，是美国《综艺》杂志“2020全球15部最佳剧集”中唯一入选的中国剧集。



《三十而已》即将被韩国翻拍

潮人审美 蘑菇种子的“新生活”

艺术家常有一些出人意料“创意”，或许不是那种立刻能呈现在眼前的美，而是能让我们目瞪口呆的一种惊讶——比如这样两位艺术家，他们不约而同地打起了蘑菇种子的主意。

1 可食用的“土壤”

食品设计师 Chloé Rutzerveld 尝试将3D打印与食物联系在一起。他首先想到的当然是用食材为原材料打印成一些美食的样子，但这显然离他的奇妙预想还有距离。当他看到发芽的种子时，他就有了新的创意——用面粉来打印成食物的模样，但在其中掺入新鲜的蘑菇孢子（种子）或蔬菜种子，过不了几天，这个原本只是很普通的一块面团就开始创造“奇迹”——面团发挥了“土壤”的作用，催生了种子发芽，于是面团就变成了一个“素汉堡”，可以直接塞进嘴里，当成一顿田园风味的餐食。



种子会在打印的面团中发芽(资料图片)

2 会“发芽”的书

生物学家 Merlin Sheldrake 早前推出了一本叫《纠缠的生活》，这本书的内容是什么呢？它采用了一种非常有趣的营销策略——当你买回这本书，一定要赶快看，不然过不太久，这本书就会“发芽”，长出一片一片的平菇。你甚至可以摘下这些平菇拿来做菜。因为这位作者称，这些平菇就是他亲自“种”下的，他用一些回收的烟头、废纸等加工做成《纠缠的生活》的书页，这些书页还被植入了大量的菌丝体，在售出这些书之后，这些菌丝体会慢慢发育，最终长出一片片的平菇。

作者说，这些平菇味道很好。而你看完这本书后，还会发现，《纠缠的生活》“你甚至可以吃了它们——这是不是很治愈呢？当然，你还可以去书店再买一本完好无损的新的《纠缠的生活》。”